
8.3.2026 - Povolání Gedeona – jsme povoláni do společenství Ježíše Krista 
Čtení: Soudců 6,1–24; 1. Korint 1,1-9 

Písně: 693 – Radujte se bratři; Všade tam kde sú; Ta jsi jediný Bůh;  
Kdo chce dál; 406 – Dej nám moudrost odvahu;  

422 – Dál, přece nejdeme sami 
 
Otázka: proč Bůh svůj lid znovu a znovu vysvobozuje z rukou 
nepřátel. 
Před mnoha a mnoha lety žil muž jménem Abraham. – (Obrázek) 

 
Abraham důvěřoval Bohu a Bůh mu dal dvě zaslíbení. 
„Abrahame,“ řekl mu, „učiním z tebe otce velkého národa. Tvých potomků 
bude tolik jako písku na břehu moře a jako hvězd na nebi.“Potom mu Bůh 
slíbil také úrodnou zemi – zemi oplývající mlékem a medem. Uplynulo 
mnoho let a lidí stále přibývalo.Ale co ta země? Objevily se problémy. 
Lidé se dostali do Egypta, kde byli zotročeni a utlačováni. (obrázek 
Egypta) - osoba s bičem symbolizuje otroctví. Museli vykonávat těžkou 
práci. Ale Bůh je milosrdný a své sliby dodržuje.Povolal muže jménem 
Mojžíš. (obrázek) 
Skrze něj Bůh vysvobodil izraelský lid z egyptského otroctví. Seslal různé 
rány na Egypt – například když přišly žáby, hynul dobytek, krupobití nebo 
komáři. Těmito ranami přiměl faraona, aby nakonec dovolil lidu odejít. 
Na cestě jim Bůh dal zákon, který začíná slovy:„Já jsem Hospodin, tvůj 
Bůh. Vyvedl jsem tě z Egypta, z domu otroctví. Nebudeš mít jiné 
bohy přede mnou.“ 
Bůh pak vedl svůj lid pouští, přes Rudé moře a po různých oklikách až do 
zaslíbené země. Když Izraelci vstoupili do zaslíbené země, Bůh tam 
záměrně ponechal některé národy. Chtěl vyzkoušet, zda mu jeho lid 
zůstane věrný. Teď se nacházíme v době soudců. V této době se stále 
opakovalo jedno chování. V Bibli se opakovaně píše: 
„Izraelci činili to, co bylo zlé v Hospodinových očích.“ 
Co přesně dělali? Brali si ženy z okolních národů a začali uctívat jejich 
bohy.Pamatujete si, jaké bylo první přikázání? Správně: „Nebudeš mít 
jiné bohy přede mnou.“Jak na to Bůh reagoval? Vydal je do rukou 
nepřátel. Ti nad nimi vládli a utlačovali je.Když se dostali na samé dno, 
lidé znovu volali k Bohu. Bůh je vyslyšel a povolal soudce, který měl lid 
vysvobodit. Jenže jakmile dostali pomoc, opět se od Boha odvrátili.Tak 
tomu bylo i v příběhu Gedeona. 
Lidé se znovu odvrátili od Boha a dělali věci, které se mu nelíbily. Proto je 
Bůh vydal do rukou nepřátel na sedm let. A ti je tvrdě utlačovali.Kdykoli 
Izraelci zaseli obilí, přišli nepřátelé a všechno zničili. Zničili úrodu a 
odvedli veškerý dobytek – ovce, kozy, krávy i osly. Nepřátel bylo tolik jako 



kobylek a lidé zůstali úplně bez prostředků k životu.Můžeme už tušit, co 
následovalo. 
Lidé znovu volali k Bohu.Nejprve k nim Bůh poslal proroka. Ten jim 
řekl:„Toto praví Hospodin, Bůh Izraele:Vyvedl jsem vás z Egypta a přivedl 
vás sem. Zachránil jsem vás z rukou Egypťanů i všech národů, které vás 
utlačovaly. Vyhnal jsem ty národy z jejich země a dal jsem ji vám. A řekl 
jsem vám: Neuctívejte bohy Amorejců, v jejichž zemi žijete. Ale vy jste mě 
neposlechli.“ 
Lidé to všechno věděli. Slyšeli to znovu a znovu. Mluvili o Božích 
zázracích doma u stolu – a přesto se od Boha znovu odvrátili. Na tomto 
příběhu mě fascinuje jedna věc:Bůh je věrný svým slibům.Abrahamovi 
totiž slíbil, že jeho potomkům dá tuto zemi.A proto svůj lid neopustil, i 
když se od něj tolikrát odvrátil.Tentokrát povolal Gedeona, aby vysvobodil 
Izrael z rukou Midjánců. 
 
Setkání Gedeona s Bohem 
Gedeon právě mlátil pšenici. Nedělal to na obvyklém místě, ale schoval 
se, aby úrodu uchránil před Midjánci.Tehdy se mu zjevil Hospodinův 
anděl – tedy Boží posel. Gedeon si nejdřív neuvědomil, že mluví s Božím 
poslem.Ten ho pozdravil:„Hospodin je s tebou, statečný bojovníku!“ 
Jak bychom reagovali na takový pozdrav? Radovali bychom se?Gedeon 
odpověděl velmi upřímně:„Jestliže je Hospodin s námi, proč nás potkalo 
tolik neštěstí?Vyvedl nás přece z Egypta. Kde jsou všechny jeho 
zázraky? Zdá se, že nás Bůh opustil a vydal nás Midjáncům.“ 
Ale Hospodin mu řekl:„Jsi silný a odvážný, Gedeone. Jdi a zachraň Izrael 
z rukou Midjánců. Posílám tě!“ 
Gedeon si pomyslel:Proč právě já? 
Jeho rod byl nejmenší v kmeni a on sám byl v rodině nejmladší. Myslel 
si:„To přece nedokážu.“Ale Bůh mu řekl:„Budu s tebou a porazíš 
Midjánce.“Pak mu Bůh dal ještě znamení.Gedeon přinesl jídlo – maso a 
chléb – a položil ho na skálu. Anděl se dotkl jídla holí, kterou držel v ruce, 
a ze skály vyšlehl oheň, který všechno spálil. V tu chvíli Gedeon pochopil, 
že s ním opravdu mluvil Bůh.A anděl zmizel. 

Gedeon funguje jakopředobraz (typ) Krista, jehož život a činy ukazují 
na to, co Ježíš později vykonal v dokonalé a mnohem větší míře. 
Vysvoboditel lidu – Gedeon byl Bohem povolán, aby vysvobodil Izrael z 
nadvlády Midjánců. Ježíš je vysvoboditel, který přišel zachránit lidstvo z 
otroctví hříchu. 
Povolání z ničeho: Gedeon pocházel z nejmenšího rodu a byl nejmenší 
ve svém domě (Soudců 6,15), přesto si ho Bůh vybral. To koresponduje s 
Ježíšovým původem (tesařův syn z Nazareta) a jeho volbou učedníků. 



Zatímco Gedeon byl nedokonalým vůdcem, jeho příběh slouží k 
poukázání na potřebu a příchod dokonalého Vůdce – Ježíše Krista. 

A teď se to týká nás.Bůh nám také dává zaslíbení.Slibuje, že 
zachrání každého, kdo z celého srdce důvěřuje Ježíši.Na konci 
Janova evangelia stojí:„Toto je zapsáno proto, abyste věřili, že Ježíš je 
Mesiáš, Syn Boží, a abyste vírou měli život v jeho jménu.“(Jan 20,31)To 
je Boží zaslíbení pro nás.A Bůh své sliby vždy dodržuje.Také my jsme se 
už mnohokrát od Boha odvrátili.Možná jsme se pohádali se 
sourozenci.Možná jsme urazili spolužáka nebo kolegu v práci.Možná 
jsme zalhali a mysleli si, že je to jen malá lež.Nikdo z nás není 
dokonalý.Nemůžeme říct, že vždy žijeme tak, aby se to Bohu líbilo.I my 
známe ten sestupný cyklus.Dobře víme, že někdy jednáme špatně.Ale 
Bůh má s námi trpělivost, stejně jako měl trpělivost se svým lidem.Když 
lidé k Bohu volali, pomohl jim.Bible říká:„Jestliže vyznáváme své hříchy, 
Bůh je věrný a spravedlivý: odpouští nám hříchy a očišťuje nás od každé 
nepravosti.“(1. Janův 1,9)Věrnost vždy souvisí se zaslíbením.Bůh slíbil, 
že nám odpustí skrze Ježíše Krista, který zemřel za naše hříchy.A splní 
to bez výhrad, pokud ho o to požádáme.Stačí jednoduchá modlitba, 
abychom se smířili s Bohem.Můžeme mu říct všechno, co jsme udělali 
špatně.Bůh má radost, když přiznáme své chyby a chceme s ním 
žít.Proto je Bůh věrný a spravedlivý – protože své sliby dodržuje bez 
jakýchkoli podmínek.Odpouští nám naše viny a očišťuje nás od všeho 
zlého.Jinými slovy:osvobozuje nás od našeho největšího 
nepřítele.Osvobozuje nás od moci ďábla, od viny a hříchu a dává nám 
možnost žít s ním. 

 
Požehnaný čas při povoláni do společenství Ježíše Krista. Štěpán 
M. 


